

千里寄照片 “青岛大姐”好样的

即墨区黄女士在北京长城帮绍兴老人拍照、邮寄相片的故事被网友盛赞:这是青岛人的善良秉性



3月31日,青岛市即墨区的黄大姐在北京长城上帮助一位绍兴老人拍纪念照、邮寄相片的故事被全网盛赞。原来,3月8日,她和家人在北京长城游玩时遇到了75岁的绍兴老人袁林海,由于袁大伯的手机不能拍照,黄大姐就帮他拍了一些照片。

回到即墨后,黄大姐特意为老人冲洗了5张照片准备邮寄过去,但因为方言交流障碍,从电话里无法获知老人的邮寄地址。最后黄大姐写信求助于绍兴警方,并将照片和老人的联系方式一并寄给了绍兴公安局,民警很快将照片送到了老人手中。黄大姐邮寄照片的过程被传到网上,一时间全网盛赞这位青岛“好大姐”:真是体现出了山东人、青岛人的善良秉性。

不想让老人留下遗憾

3月31日,黄大姐对早报记者还原了整个事件的过程。3月8日,黄大姐和家人一起到北京长城游玩时遇到独自爬长城的绍兴老人袁林海。当时袁大伯用的是一部老人手机,不能拍照。黄大姐见状便主动上前用自己的手机帮老人拍了几十张照片。后来听老人说,他已经年近八旬,从小就有个爬长城的愿望,以后怕没机会再登长城了。说者无意,听者有心,黄大姐从袁大伯的眼神中看到一种渴望,便留下了他的电话,想回青岛冲洗出照片再给老人寄去。

黄大姐回到即墨后从几十张照片中精选出了5张冲洗出来,就在准备邮寄时却遇到了难题。由于老人说方言,口音较重,电话里无法获得老人的邮寄地址,经过多次尝试也没结果。最后,黄大姐从网上查到了绍兴市公安局副局长潘益民,就给潘副局长写了一封信,并将老人的5张照片和电话寄给了潘副局长,求助当地警方将照片转交给袁大伯。民警很快找到了袁大伯,并将照片交到他手中。

寄照片的是个“好大姐”

绍兴老人袁林海收到照片后非常高兴,他说自己喜欢登长城,十分感谢青岛好市民拍的照片,又费了这么多周折邮寄过来。老人说,“这位青岛好心人不仅帮我拍了照,还不要费用,又冲洗后寄给我,让人很感动。”

当老人想打电话表示感谢时,却因



东方摄影负责人讲述为老人洗照片的事情。

◀这是黄大姐为老人冲洗的相片。

记者手记

为邮件上只署名“青岛市民”,找不到这位青岛的好心人。绍兴民警查找了老人的手机,也没有找到这位好心人的联系方式。最后通过装照片袋子上的电话,联系到了位于青岛市即墨区文峰路上的“东方摄影”。

“当时绍兴民警说要找这位寄照片的好心市民时,我们调出了这几天的记录才找到黄大姐。”即墨东方摄影负责人付卫利介绍,平时冲洗相片的市民很多,通过查找记录和照片比对,才知道是黄大姐做的好事。付卫利说,黄大姐在即墨一家企业上班,平时他们也经常见面,她为人十分和善,遇到身边有需要帮助的人她都会伸手相助,是一个很热心的好大姐。

做好事“大姐”被感动

“这点举手之劳的小事,换了谁都会这样做。我们山东人、青岛人都会这样做的。”记者在采访时,黄大姐多次重复着这句话。她说,在长城上帮老人拍照片时,从老人的眼神里看出了他十分珍惜这次在长城拍的照片,所以当时就答应老人一定冲洗出来寄给他。

各媒体纷纷报道黄大姐的事情后,立即引起了网友的高度关注,网民纷纷盛赞黄大姐兑现承诺的善良秉性。黄大姐说,当时留下老人的电话,就是想着一定要给他寄过去,因为口音问题无法获得邮寄地址的情况下,才写信求助了当地警方。

“绍兴公安局的行动很快,让我也很受感动,做好事也是会被传递的。”黄大姐说,应该感谢绍兴公安民警,能这么快将照片转交到老人手里,这件事看似很小,却传递出了大爱。采访中,黄大姐也想通过媒体感谢绍兴市公安局副局长潘益民等民警同志,大家都很善良,是所有人的努力才让袁大伯收到了照片。

凡人善举

在采访“千里寄照片”的黄大姐时,她反复说这是一件“小事”,不用宣传。她觉得自己做了一件微不足道的小事,就像生活中遇到了需要帮一把的邻居,特别正常。但这件“小事”却被广大网友盛赞。因为,这是一个城市的文明底色,因为这些善举,汇聚成了大爱,能触摸到每一个人内心的善良。

善良应该是会“传染”的。青岛市黄大姐的平凡善举感染了绍兴的民警,他们把青岛市民的善举传递了出去,让这份大爱继续感动全国网友,击中了人们最善良、最柔软的心,而这份大爱来自山东青岛。

山东人本性善良,青岛人重情重义。青岛是一座充满大爱和热情的城市,微尘、小九月……让这座城市更加亮丽多彩。今年春节期间,先后涌现出“蓝衣大哥”、志愿者汪洋等冰海救人的平民英雄,让充满平民英雄气的青岛在癸卯春节火爆出圈,再次印证了凡人善举成就一个城市的高光时刻。

“只要人人献出一点爱,世界将会变成美好的人间。”黄大姐的善举让人想起《爱的奉献》,一首洋溢着人间最美感情的歌曲,不仅脍炙人口,更成为公益歌曲的标签,当人们需要温暖和感动的时候,这首歌的旋律总是会响起。

平凡的好人职业不同、文化水平不同,但善良的人性、美好的情感却是相同的。他们没有豪言壮语,也没有惊天动地的事迹,但他们的人性魅力却打动着、感染着我们每一个人,促使我们把这份爱传递下去。



黄大姐在北京旅游时的留影。

“不这样做, 我心里过不去”

记者在采访中得知,袁林海老人在收到照片后表示,因为年纪大了,他已经都把照片的事忘了,幸亏这名青岛好心人还记得。黄女士却说,不这样做,她心里过不去。

记者:回到即墨,照片的事一直挂在心上?

黄大姐:是的。因为答应老人要邮寄照片。所以一回到即墨就去冲洗了,从几十张照片里选了5张,不想让老人留下遗憾。

记者:老人已经把这事忘了,如果不寄照片,心里还会留下遗憾吗?

黄大姐:不能那么做。即使没有承诺,帮老人拍了照片就一定要有始有终,这是最基本的原则。如果不这样做,我心里一定过不去,所以想办法也要把这个事情做好。



扫码
观看相关
视频

本版撰稿摄影 观海新闻/
青岛早报记者 康晓欢 视频
剪辑 刘宇航